



设施日臻完善 乐享文化大餐



城市里既有高楼大厦般的繁荣经济,也有市井小巷般的文化生活。改革开放以来,我市经济快速发展的同时,市民的文化生活也从单一向多元化发展。

上世纪70年代末,收音机和唱片机才开始流行。在当时,收音机属于奢侈品。1台收音机售价20至30元,而普通工人的月工资也就20多元。老一辈回忆,他们平时休息喜欢听新闻、听歌曲,《东方红》《社会主义好》《咱们工人有力量》等歌曲传遍大街小巷。

总的来说,上世纪80年代的市民文化生活单调、沉闷,文化馆成为市民消遣娱乐的集中地。

上世纪90年代后期,市民的文化生活逐渐变得丰富多样,读书看报、看电视剧、看电影等文娱活动得到广泛接受和普及。如今,几乎每家每户都有彩电、计算机,各个乡镇也有各自的文化场所。

近几年,市民对文化生活的层次需求逐渐提高,市文化馆、市图书馆、市博物馆、老年大学不断推出各类书画展、免费培训班、节假日活动等,不少市民踊跃参与,乐在其中。

从一年难得看上几回的露天电影,到个性化的家庭影院;从收音机中收听样板戏,到遍地开花的KTV;从单纯地追求吃饱饭,到追求精神食粮的图书馆;从小人书到BBS,市民休闲娱乐方式的变迁,折射出改革开放后经济的发展、时代的进步。路变宽了,楼变高了,我们的精神生活也变得丰富多彩。

记者 林群心 程高赢

